



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

垣曲县 文化“惠”到村口，“暖”到心窝

运城晚报讯 近段时间，垣曲县文化和旅游局紧扣党史学习教育主题，以“三区”文化志愿服务、“戏曲惠民，欢乐百姓”送戏下乡、“农村公益电影”放映活动为重点，深入实施文化惠民工程，把形式多样的文化大餐送到村街小巷、田间地头，暖到了老百姓的心窝里。

3月份以来，该县文化馆在做好免费开放、公益培训等阵地文化活动的同时，组织11名“三区”文化志愿者先后深入华峰、蒲掌等11个乡镇（镇）和县城各社区，以文化活动场所为阵地，面向全县47支乡村文艺小分队、35名乡村文化带头人，举办戏曲、舞蹈、合唱等艺术培训27场，编排舞蹈、三句半等文艺节目40余个，并以“奋斗百年路，启航新征程”为主题，举办了5场“我有拿手戏”群众文艺专场演出。垣曲县曲剧团组织演职人员编排大型曲剧现代戏《焦裕禄》的同时，在全县各行政村演出《核桃湾》《李豁子离婚》《四郎探母》等剧目65场。垣曲县电影公司的9支放映队



▲群众文艺演出时的火热场面

深入188个行政村、33个农村寄宿制学校，开展“农村公益电影”进农村、进校园放映活动，累计播放《铁人的红领巾》《我的战争》《古田军号》等革命历史教育影片192场。

与此同时，垣曲县文化馆、图书馆还通过公共文化云、总分馆制服务平台等开展了“观红色影片、树爱国情怀”爱国主义影片展播、“百年荣

光，薪火相传”有奖知识问答、“话峥嵘岁月，赢光辉未来”诗文朗诵比赛等线上文化活动，吸引了广大干部群众、在校学生等积极参与。

丰富的文化惠民活动，对群众进行革命传统教育、活跃群众文化生活的同时，有力提升了垣曲县的党史学习教育成效。

（车鹏程）

农民书画家王克生为建党100周年 献上《开国领袖毛泽东》书法长卷

4月6日下午，笔者去盐湖区北城街道怡景华庭小区看望王克生时，他正在为书法长卷《开国领袖毛泽东》收尾。

王克生，万荣县光华乡王胡村农民，今年76岁。他特别勤奋，尤其是在小楷练习上，以一种很淡定的心态

来运用技巧，以一种唯美的冲动来反复锤炼，将真性情注于笔端。

从去冬开始，他就一直在为中国共产党成立100周年创作书法长卷《开国领袖毛泽东》。该作品长60米、宽0.5米，总字数9万多字，经过几个月的日夜奋战，目前已经完

稿。

作品分6个部分，如行云流水，一气呵成，笔势雄奇，姿态横生，其色，其形，其浓淡枯润，粗细藏露皆变化无穷，表现出了王克生对党的无限热爱和忠诚。

王志英

八旬老翁讲烈士故事 学院师生受党史教育

运城晚报讯 4月3日，全国十佳故事大王、运城市故事协会主席、盐湖区关工委委员、省优秀校外辅导员、80高龄的苗重民老先生，应邀到盐湖区革命烈士陵园运城解放纪念馆，在轮椅上给运城学院部分师生讲

述了“三打运城”烈士的故事。

最后，苗重民先生还为大家朗读了陈然烈士《我的“自白”书》——“对着死亡，我放声大笑，魔鬼的宫殿在笑声中动摇。这就是我，一个共产党员的‘自白’……”朗诵博得了满堂喝

彩。

运城学院带队老师说：“听了苗老讲述的精彩故事，我们心情激动、热血沸腾，一定要牢记使命，继承先烈志，当好新时期的革命接班人。”

（闫保成）

盐湖区居民期望寿命 达到78.21岁

运城晚报讯 通过人口死亡信息登记管理系统统计分析显示：2020年盐湖区居民期望寿命为78.21岁，比2018年增长1.83岁。其中，男性期望寿命为75.75岁，女性期望寿命为80.87岁，女性比男性长5岁。

期望寿命又称平均期望寿命，指0岁时的预期寿命。一般用“岁”表示。简单地说，就是2020年出生的婴儿，如果没有发生意外，没有不良的生活习惯应该存活的年龄，它能反映一个国家或地区的整体健康水平。

另外，统计结果显示，2020年盐湖区居民死因前五位依次为心脏病、脑血管病、恶性肿瘤、损伤和中毒和呼吸系统疾病。慢性非传染性疾病是危害居民健康的主要死亡原因，占居民全死因的90.05%。（王晋生）

平陆县小慧社工 “家庭同伴音乐会” 奏响爱的乐章

运城晚报讯（记者 张筱苑）近段时间，平陆县小慧社会工作服务中心利用节假日，为部分孤儿及事实无人抚养儿童举办“家庭同伴音乐会”。

活动中，针对部分家住偏远乡镇的重点服务对象，小慧社工将架子鼓、音响等活动器具拉到其家中，邀请专业人员现场示范表演，指导重点服务对象体验。针对家住县城附近的3名重点服务对象，小慧社工派专车将其接到位于县城的贝尔艺术活动中心培训学校，组建临时亲子家庭，由专业老师手把手指导他们使用乐器。

为了让这些重点服务对象感受到家的温暖，小慧社工还专门在活动期间为孩子们准备了零食。

夏县骏达木业 善举彰显社会责任

运城晚报讯 由于夏县水头镇至夏县县城的二级公路经过的铁路桥段成危桥被封，车辆只能绕行原夏水路。但该路路基的承载量有限，加上车流量大，岳村路口至水头村第四居民组的这段路就出现了几个大坑。近日，夏县骏达木业公司负责人了解情况后，便派人用水泥等，把几个大坑给填平了。附近群众和过往司机对他们的善举交口称赞。（牛随新）

市公安局盐湖分局治安大队、北城派出所联合行动 查封“7777777”无证开锁公司

运城晚报讯（记者 刘亚）4月8日，运城市公安局盐湖分局治安大队、北城派出所联合行动，在运城市区岳南街幸福里铂郡小区，查封无备案证照的“7777777”开锁公司。

4月6日，盐湖分局根据群众举报，依法将位于北城幸福里铂郡门面房“7777777”开锁公司查封，对无证擅自经营的法人周某行政拘留10日并处1000元罚款，对员工李某警告处理。

时隔两日，该公司继续在电话上招揽业务，撕毁门店封条，顶风作案。公安部门接到举报后，再次前往执法，全程掇

录，固定证据，并将带有招揽广告的标志当场销毁。民警警告涉嫌违法的公司，再发现经营或擅自撕封条行为，一律严惩。

近年来，我市开锁市场一度比较混乱：非法开锁小广告充斥街头、小区，造成环境污染；无资质、证照的开锁匠四处招揽生意，有资质的开锁从业者随意收徒传艺，给社会治安造成隐患。

根据公安部、人社部等《关于加强开锁行业管理严厉打击利用开锁技术违法犯罪行为的通知》精神，运城市公安局治安支队专门制定了《运城市公安开锁业治安

管理规定》。运城市公安局从规范开锁从业者准入资格入手，督促全市开锁业单位严格执行开锁服务查验登记制度，建立开锁资料档案，如实登记开锁服务时间、地点，以及开锁人身份信息、开锁物品的牌证号和特征等情况。锁具行业与老百姓的生命财产安全息息相关，自2013年市公安局整顿开锁行业以来，备案合法经营者已占全部经营户的90%以上。

开锁业是纳入公安部门监管特种行业，无备案证照即视为违法，按照治安管理处罚条例，应对当事人予以罚款和拘



▲查封现场

留处罚。因此，开锁绝不能任性，要依法依规。

民警提醒广大市民，需要开锁服务时，要查验对方有无公安机关备案手续，没有备案的要坚决抵制并报警，以免造成经济损失。